Temel Yeterlilik Testi (TYT) Nedir?
TYT üniversite sınavlarına girecek öğrenciler için hazırlanmış 1. oturum sınavıdır. Bu sınavda öğrencileri Matematik, Türkçe, Fen Bilimleri ve Sosyal Bilimleri testleri bekliyor. Bu sınavda 120 soru sorulacak. Sınav süresi ise 135 dakika olarak belirlendi. TYT sınavından bir gün sonra ise 2. ve 3. oturum sınavları olan AYT ve YDT sınavları yapılacak.
TYT sınavının genel olarak etkisi ise %40 olarak belirlenmiştir. 

TYT ile 4 Yıllık Lisans Bölümüne Gidilir mi?
Hayır. TYT ile sadece 2 yıllık önlisans bölümlerine ve yetenek sınavı ile alan bölümlere yerleşebilirsiniz. 4 Yıllık Lisans bölümleri için AYT veya YDT sınavlarına da girmelisiniz.
TYT Barajı Geçmek için Ne Kadar Puan Almam Gerekiyor?
TYT sınavında barajı geçmek için 150 puan almanız yeterli olacaktır.
TYT’de Hangi Testlerden Sorumluyuz?
TYT sınavında özel olarak sorumlu olduğunuz ders yoktur. Tüm dersler size puan kazandıracaktır. 

TYT Puan Türü ve Bölümleri
Bu sınavda sadece 40 Türkçe, 40 Temel Matematik, 20 Fen Bilimleri ve 20 Sosyal Bilimleri sorusu karşımıza çıkıyor. Bu sınava herkesin girmesi zorunludur.
TYT Test Ağırlıkları (Sadece TYT Sınavına Girecekler için Geçerlidir)
· Türkçe: %33
· Sosyal Bilimler:  %17
· Temel Matematik:  %33
· Fen Bilimleri:  %17

TYT Sınavında Hangi Konular Çıkacak?
Temel Yeterlilik Testi’nde ise konu olarak karşımıza 9 ve 10.sınıf konuları çıkıyor. Yapılan açıklamalara göre TYT sınavında daha çok mantık ve okuduğunu anlama soruları sorulması bekleniyor.

TYT Sınavında Hangi Dersten Kaç Soru Çıkacak?

· 40 Temel Matematik
· 40 Temel Türkçe
· 7 Fizik
· 7 Kimya
· 6 Biyoloji

· 5 Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi
· 5 Felsefe Grubu
· 5 Tarih
· 5 Coğrafya 



TYT Baraj Puanları Kaç Olarak Ayarlandı?
150’den yüksek alırsanız Önlisans yani 2 yıllık fakültelerine girebiliyorsunuz.
Yine TYT’den 150’den yüksek puan almak koşulu ile, adayın TYT puanı ile sınavın ikinci oturumundaki testlerden alacağı puanla birlikte hesaplanacak olan Sözel, Sayısal, Eşit Ağırlık ve Dil puanının en az birinin 180 puan olması gerekmektedir. 180 puana ulaşan adaylar Lisans yani 4 yıllık fakültelere girebilecekler. 

TYT 15 Dakika Kuralı Kalktı mı?
Bu soru pek çok öğrenci tarafından tarafımıza soruluyor. Biliyorsunuz, geçen sene öğrenciler 09.45’den sonra sınavlara alınmıyorlardı. Fakat bu sene öğrenciler 10.00’dan sonra sınava alınmayacak. Böyle bakıldığında kural kalkmış gibi duruyor fakat sınav saati 15 dakika ileriye alındı. Sınav 10.15’de başlayacak. Demek oluyor ki kural halen devam ediyor fakat düzenlemeler yapıldı.
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TYT Bir Soruya Kaç Dakika Düşüyor?
TYT sınavına baktığımızda toplam 120 soru bulunmakta. Bu sorular için ise 135 dakika verilmekte. Soru ve süreye baktığımızda Soru Başına Ortalama Süre 1,125 dakika olmaktadır.

